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ВСТУП 

 
Створення безпечних умов для дітей завжди було і залишається 

провідним завдання системи освіти. Особливого значення набуває створення 

безпечних умов під військового стану. Високий рівень травматизму та загибелі 

дітей у різних надзвичайних ситуаціях обумовлюють виникнення потреби у 

переосмисленні положень та підходів щодо процесу формування безпечної 

поведінки дітей. 

Дослідженню різноманітних аспектів формування безпечної поведінки 

дітей приділяли увагу як вітчизняні так і закордонні науковці: М. Галяпа, 

А. Гілен (А. Gielen),   В. Ільєнко, Л. Карнаух, І. Княжева, Ю. Коноваленко, 

О. Лазаренко, О. Петрик, М. Пітон (М. Pitone), Д. Сліт (D. Sleet), Н. Трухан та 

інші. Безпечна поведінка є системою взаємопов’язаних дій і вчинків, що 

здійснюються суб’єктом під впливом факторів внутрішнього та зовнішнього  

середовища з метою забезпечення захищеності у всіх сферах повсякденного 

життя. Система дій щодо запобігання небезпечних ситуацій передбачає 

спостереження та контроль за станом довкілля, саморегуляцію власної 

поведінки з метою недопущення або усунення причин та передумов 

виникнення небезпеки, усвідомлену поведінку відповідно до ступеня небезпеки 

(ухилення, уникнення), застосування засобів захисту від небезпеки. Означена 

система дій має закріпитися у досвіді і стати надбанням кожної дитини. 

Кожен заклад системи освіти прагне забезпечити для своїх вихованців 

якісну, універсальну освіту, сформувати високий рівень загальної культури, а 

також   прищепити   основи   безпечної   поведінки.    Науковці   (Л. Меленець,  

Л. Товкун, Е. Тонер (Е. Towner), Е. Дюсвел (E. Dowswell), С. Джарвіс (S. Jarvis), 

В. Цигода та інші), які досліджують аспекти формування безпечної поведінки 

дітей дошкільного віку зазначають, що саме до п’яти років закладаються 

передумови для набуття такого досвіду. Тому дотримання правил безпечної 

поведінки має стати свідомою необхідністю кожного дошкільника. Проте 
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теоретичні аспекти щодо особливостей формування безпечної поведінки у дітей 

п’ятого року життя досліджено недостатньо. 

Складові безпечної поведінки дітей дошкільного віку відображено у 

Базовому компоненті дошкільної освіти. Формуванню основ безпечної 

поведінки у дітей дошкільного віку також приділяється увага у комплексній 

освітній програмі для дітей раннього та передшкільного віку, де вказується на 

необхідність формування у вихованців культури здорового та безпечного 

способу життя. Культура здорового та безпечного способу життя не дається 

людині спочатку, а є результатом її навчання, виховання та саморозвитку. У 

формуванні основ безпечної поведінки особливо важливим є набуття дітьми 

дошкільного віку конкретних умінь та навичок, які можуть вироблятися у 

процесі ігрової діяльності. 

У дошкільному віці ігрова діяльність є провідним типом діяльності. 

Домінантність гри визначається не кількістю часу, який дитина їй присвячує, а 

тим, що вона задовольняє її базові потреби. Різновидом ігор дітей п’ятого року 

життя є сюжетно-рольові ігри. Дослідженню особливостей та педагогічних 

можливостей застосування сюжетно-рольових ігор в освітньому процесі 

приділяли увагу такі вчені як М. Замелюк, К. Крутій, З.Кінгдон (Z. Kingdon), 

Дж. Рейнамо (J. Reunamo), К. Рубін (К. Rubin), К. Ватсон (К. Watson) та інші. 

Дослідження бібліографічних джерел щодо застосування сюжетно- 

рольової гри у формуванні безпечної поведінки дітей середнього дошкільного 

віку підтверджує існування суперечностей між необхідністю у накопиченні 

дітьми середнього дошкільного віку досвіду безпечної поведінки та відсутністю 

науково обґрунтованих педагогічних умов організації даного процесу; між 

необхідністю набуття дітьми середнього дошкільного віку безпечної поведінки 

та недостатністю досліджень щодо застосування сюжетно-рольової гри як 

засобу її формування. Означені протиріччя та недостатність теоретичних й 

практичних досліджень щодо формування безпечного поведінки в дітей 

середнього дошкільного з допомогою сюжетно-рольової гри зумовили вибір 
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теми нашого дослідження «Сюжетно-рольова гра як засіб формування 

безпечної поведінки у дітей середнього дошкільного віку». 

Мета дослідження полягає у теоретичному обґрунтуванні шляхів 

формування безпечної поведінки дітей середнього дошкільного віку за 

допомогою сюжетно-рольової гри. 

Об’єкт дослідження – формування безпечної поведінки дітей 

дошкільного віку. 

Предмет дослідження – формування безпечної поведінки у дітей 

середнього дошкільного віку шляхом запровадження сюжетно-рольової гри. 

Відповідно до мети було визначено такі завдання дослідження: 

1) проаналізувати проблему формування безпечної поведінки дітей 

середнього дошкільного віку у науковій літературі; 

2) обґрунтувати запровадження сюжетно-рольових ігор у формуванні 

безпечної поведінки дітей середнього дошкільного віку; 

3) здійснити діагностику рівнів сформованості безпечної поведінки дітей 

середнього дошкільного віку; 

4) обґрунтувати педагогічні умови формування безпечної поведінки дітей 

середнього дошкільного віку за допомогою сюжетно-рольових ігор. 

Методи дослідження: теоретичні – аналіз, синтез, систематизація, 

класифікація, порівняння, узагальнення (опрацювання теоретичних джерел із 

проблеми, опис процесу дослідження та узагальнення одержаних результатів) з 

метою систематизації теоретичних матеріалів з проблеми дослідження; 

емпіричні – опитування, тестування дітей середнього дошкільного віку, методи 

обробки та інтерпретація результатів дослідження. 

Апробація результатів магістерської роботи відбулась на таких 

конференціях: 

1. Бритавська Л. М. Застосування soft skills під час формування 

безпечної поведінки на вулиці у дітей середнього дошкільного віку / 

Міжнародна науково-практична конференція «Розвиток гнучких умінь (soft 
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skills) у процесі освітньої діяльності: вітчизняний та зарубіжний досвід» 

(16 лютого 2022 року). Глухів. 

2. Бритавська Л. М. Сюжетно-рольова гра як засіб формування 

безпечної поведінки дітей дошкільного віку / Актуальні проблеми формування 

творчої особистості педагога в контексті наступності дошкільної та початкової 

освіти : збірник матеріалів ІІІ Міжнародної науково-практичної Інтернет- 

конференції (Вінниця, ВДПУ імені Михайла Коцюбинського, 6 липня 2022 р.) / 

за ред. О. А. Голюк; Вінницький державний педагогічний університет імені 

Михайла Коцюбинського, факультет дошкільної, початкової освіти та мистецтв 

імені Валентини Волошиної. Вінниця: ТОВ «Меркьюрі-Поділля», 2022. – Вип. 

10. – (подано до друку) С. 405-408. 

Експериментальна база дослідження: дослідницько-експериментальна 

робота проводилась на базі Комунального закладу «Дошкільний навчальний 

заклад № 17 Вінницької міської ради» міста Вінниця. Дослідженням було 

охоплено 41 дитину середнього дошкільного віку. 

Структура роботи: дипломна робота складається зі вступу, двох 

розділів, висновків, списку використаних джерел (63 джерела). Загальний обсяг 

роботи становить _74_ сторінки, _1 додаток загальним обсягом _1 сторінка. 
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